

За ритмичную работу предприятия

22 марта на открытом партийном собрании Динасового завода обсудили вопрос о создании необходимых условий для ритмичной работы. Докладывал начальник производственного отдела М. П. Шнайдер. К сожалению, докладчик не подверг резкой критике отдельных работников цехов и заводоуправления, не сделал нужного и глубокого анализа по столь важному вопросу. Тов. Шнайдер обстоятельно не вскрыл и причин штурмовщины, хотя завод «болеет» ею не первый год. Чем же объяснить отсутствие производственного ритма в работе предприятия?

Основные причины неритмичной работы — нерегулярное снабжение сырцевых переделов кварцитом. Отсутствует организаторская работа в цехах, сменах и на участках. Крайне неудовлетворительно ведется ремонт технологического оборудования. Особенно тяжелое положение с капитальным ремонтом тепловых агрегатов, нарушаются технические нормативы. Слабо изучаются истинные причины брака, не оказывается помощь цехам со стороны работников центральной заводской лаборатории и отдела технического контроля.

Мешает в ритмичной работе заседательская суетня, проведение множества совещаний. Все это отвлекает производственный персонал от выполнения прямых своих обязанностей руководства хозяйством, мешает проведению организаторской работы непосредственно на рабочих местах.

Ритмичность зависит от правильного планирования, — сказал коммунист И. А. Говенько. — Почему у нас бывает разрыв между планом садки, выгрузки и формовки? Потому, что до середины месяца никто не занимается ассортиментом, садку в последние дни месяца мы ведем с нарушением технологии. Вводимые нормы премиальной оплаты за качество не продуманы.

Надо в печных переделах увеличить количество обдувающих

вентиляторов. Это облегчит условия труда.

В своем выступлении коммунист Ф. Г. Воробьев предложил провести ряд мероприятий. Он отметил неудовлетворительную работу рудника, а также запущенность ремонта печей. Создалось угрожающее положение с ремонтом четвертой печи.

Качество топлива — это главное. А у нас оно неудовлетворительное. Тов. Воробьев посоветовал больше бывать в цехах начальникам отделов заводоуправления.

Коммунисты тт. Цибин, Койнаш, Гапонов и другие говорили о неправильном планировании, о состоянии трудовой дисциплины среди инженерно-технических работников и рабочих.

— Есть такие случаи, — заявил начальник цеха № 2 тов. Цибин, — когда на работу люди являются в нетрезвом состоянии.

Таких нарушителей надо увольнять с завода.

После обсуждения вопроса партийное собрание приняло постановление. В нем обращается особое внимание на развертывание действенного соревнования в честь XXII съезда партии, на усиление борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Партийному бюро предложено рассмотреть на своем заседании вопрос об уменьшении количества всякого рода совещаний.

Собрание обязало каждого руководителя цеха и заводоуправления немедленно решить вопросы, связанные с улучшением ритма производственной деятельности. Надо полагать, что если каждый хозяйственный руководитель, партийная, комсомольская и профсоюзная организации по-настоящему возьмутся за дело, завод будет работать ритмично.

З. ЖАВОРОНКОВА.

Формализм — не метод руководства соревнованием

Включившись в соревнование, коллектив Новотрубного завода поставил перед собой очень почетную и серьезную задачу — завоевать звание предприятия коммунистического труда.

Недавно партком завода на своем расширенном заседании заслушал председателя завкома тов. Дмитриева о том, как профсоюзный комитет руководит соревнованием за звание предприятия коммунистического труда.

Было отмечено, что в руководстве соревнованием имеются крупные недочеты. Не все еще цеховые коллективы охвачены соревнованием за звание бригад и ударников коммунистического труда. Например, в цехе «В-4» за это звание соревнуется немногим более половины трудящихся. Около 700 тружеников первого цеха не соревнуется. Не лучше дела обстоят и в других цехах. За звание ударника коммунистического труда борются лишь 224 человека.

Во многих социалистических обязательствах нет конкретности. Завком и дирекция до сего времени не выработали еще новых условий соревнования за коммунистический труд и быт.

Неблагополучно на заводе обстоит дело с трудовой дисциплиной. Если в октябре 1960 года совершено прогулов 81, в ноябре — 97, то в январе 1961 года их было 127. В результате ослабления воспитательной рабо-

ты допущен один прогул в бригаде коммунистического труда цеха № 5 тов. Шаповалова.

Обсудив имеющиеся недочеты, партком определил важнейшей задачей профсоюзной организации улучшение организаторской работы по дальнейшему развитию соревнования за коммунистический труд, вовлечь каждого работающего в активную борьбу за выполнение взятых обязательств и достойную встречу XXII съезда КПСС.

Предложено завкому и дирекции разработать и утвердить новые условия социалистического соревнования в цехах, общежитиях и домоуправлениях. Регулярно проводить вечера трудовой славы, ежемесячно подводить итоги работы по заводу в клубе Металлургов с участием широкого круга трудящихся.

Завком должен усилить уровень воспитательной работы, улучшить деятельность товарищеских и жилищно-бытовых судов. Рекомендовано провести во втором квартале рабочие собрания с повесткой дня: «Борьба за здоровый быт».

Партком потребовал от завкома улучшения работы клубов, библиотеки по разъяснению решений Коммунистической партии, пропаганде и распространению передового опыта, популяризации соревнования за коммунистический труд.

Р. ЗУБОК.

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Стройка большой дружбы

тественная комиссия рассматривала вопрос о дальнейшем расширении промышленного комплекса «Марица-Восток». Теперь электростанция действует. Первая турбина мощностью 50 тысяч киловатт работает уже несколько месяцев, вторая — вступает в строй. До конца года вступят в строй еще две турбины. В 1962 году начнется монтаж пятой турбины мощностью 150 тысяч киловатт, а в следующем году — еще одной турбины такой же мощности.

Намечена большая программа нового строительства, в том числе теплостанции «Марица-Восток II», предприятий по про-

изводству химических продуктов и жидкого топлива, специального цемента, пенобетона и шлаковых строительных материалов, а также газификации района радиусом 200 километров. В горнопромышленном комплексе, который строится на равнине, будет занято 30 тысяч человек.

Проект ТЭЦ «Марица-Восток» разработан Московским отделением Теплоэнергопроекта. Строительная часть выполнена в Болгарии, машины и оборудование — советские. ТЭЦ будет работать на базе низкосортных углей, Чехословацкие инженеры, которые руководят монтажом больших ро-



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Замечательных успехов добились в 1960 году свиноматки совхоза «Гигант» Сальского райо-

ЖЕНА, КВАРТИРА И... КОМСОМОЛ

— Я женился. Дайте квартиру. Не дадите — считайте, что я больше не комсомолец.

Такие слова говорил человек нашего времени. Слушаешь и не веришь своим ушам. Да как же мог Анатолий Охотничев только из-за того, что не дали квартиры, добровольно выбыть из рядов Ленинского комсомола?

Девятнадцатилетним юношей ушел Охотничев в армию. Пролетели годы службы. Они были особенно примечательны для Анатолия. Ведь здесь, в армии, его приняли в комсомол.

Демобилизовался. Приехал в Первоуральск. Поступил в третий цех Новотрубного завода. Определили парня кузнецом на склад заготовок. Работал хорошо. Участвовал в общественной и комсомольской жизни цеха. Его заметили. Комсомольцы избрали членом цехового бюро. Но, видимо, ошиблись. К своим обязанностям Охотничев относился спустя рукава. Не только не спланивал ребат вокруг комсомольской организации, а, наоборот, разлагал своими пошлыми рассказами. За халатное отношение к работе в бюро его досрочно переизбрали.

Казалось бы, что из этого уже можно было сделать вывод. Показать комсомольцам, товарищам, что вел себя не по-комсомольски. И доказал. Прекратил уплату членских взносов. Задолжал за три месяца. Ушел в отпуск. Как

торных экскаваторов на угольном карьере, говорят в шутку: «так называемое болгарское топливо». И они правы: уголь действительно, словно дрова: его калорийность невелика, а влажность достигает 65 процентов.

Неужели на таком угле можно вырабатывать электричество? Оказывается, можно. Барнаульский котельный завод прислал для электростанции первые шесть агрегатов специальной конструкции. Свердловский турбомоторный завод поставил турбины, из Ленинграда пришли генераторы.

Строят станцию наши ребята, окончившие институты и техникумы. С помощью советских специалистов они осваивают новую технику, учатся, растут. Растет и электростанция. На строительстве ТЭЦ «Марица-Восток» работает около 50 советских специалистов. В совместном труде раз-

ИХ СТАВИЛИ В ПРИМЕР НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС
РОСТОВСКИЕ СВИНОВОДЫ
Г. НИКУЛИН
И В. ТРЕГУБОВ

на Григорий Никулин и Василий Трегубов. Они вдвоем откормили 7.200 свиной общим живым весом 6.900 центнеров, перевыполнив свое обязательство. Себестоимость свинины составила 20 рублей за центнер (в новых деньгах).

Передовые животноводы сейчас откармливают новую группу свиней. В рацион животных добавляется кукурузная паста в смеси с сеной мукой, а также дрожжеванные корма. Это позволит сэкономить за год 2.000 центнеров концентратов.

Г. Никулин и В. Трегубов обязались получить в 1961 году не менее 7.500 центнеров свинины.

На снимке: свиноматки В. Трегубов (справа) и Г. Никулин. Фото В. Турбина.

только вернулся из отпуска, комсорг смены Гая Сударева подошла к нему.

— Уплати, Анатолий, взносы. — Нет денег, сама понимаюсь из отпуска.

Ждали пять месяцев, полгода, восемь месяцев. На напоминания комсорга, секретаря комсомольской организации Терентия Русакова отмахивался. Не мог из заработанных полутора—двух тысяч внести взносы. Задолженность росла и росла. Беседы товарищей не действовали.

— На субботники ходить не буду. Женился, некогда, — говорил Анатолий. — Ну, а раз на субботники мне некогда, то какой я комсомолец. И демонстративно положил комсомольский билет на стол секретаря комсомольской организации. Поведение Охотничева обсудили на открытом комсомольском собрании.

— Я хорошо знаю Охотничева, — говорила группкомсорг В. Егорова на комсомольском собрании 8 февраля. — Возмущает его отношение к комсомолу. Такие не достойны быть в рядах ВЛКСМ.

— Исключить, — возмущенно заявили Виктор Маркелов, вальцовщик цеха, председатель цехкома В. С. Горб.

Но слова товарищей несколько не подействовали на Охотничева. И правильно решили комсомольцы, исключив его из своих рядов. Л. СИМОНОВА.

Иван Воробьев приехал к нам из Ленинграда, чтобы помочь болгарским товарищам овладеть сваркой. Он организовал курсы будущих сварщиков, два раза в неделю проводил с ними занятия, внимательно следил за их работой. Вначале только три человека правильно сваривали трубы из плотной легированной стали. А сейчас на стройке работает много молодых мастеров сварного дела.

В коллективе хорошо знают веселого парня Володю Захарова из Баку. Он может спеть вам болгарски партизанскую песню «Гей, Балкан» и народную болгарскую песню «Есть у вас девушка». Володя — специалист по монтажу. Однажды потребовалось поднять на высоту 32 метров 63-тонный металлический барабан парового котла. С помощью двух кранов грузоподъемностью 34 тонны каждый Володя взялся за дело. Он знал, что малейшая неточность при подъеме может привести в серьезной аварии. Но Володя действовал смело и уверенно. Он сам закрепил стальные тросы, руководил крановщиками, как хороший дирижер симфонического оркестра. На 40-метровой высоте девушка послушно выполняла его указания. Огромный котельный зал напоминал тогда арену. Собрались все монтажники, руководители. Когда барабан достиг необходимой высоты и точно лег на свое место, присутствующие стали пожимать друг другу руки.

Так в большой и искренней дружбе живут и трудятся наши народы, помогая друг другу.

Константин СТАРЧЕВ. г. София.

Пятый космический корабль-спутник, сессия Всемирного Совета мира—большое событие минувшей недели Помочь Лаосу обрести мир Священная борьба народов Африки

ПО ДОРОГАМ АФРИКИ



Указатели!..

Рис. И. Сычева.

КОНЕЦ минувшей недели был ознаменован двумя международными событиями большой важности: Советским Союзом был выведен на орбиту вокруг земли и успешно возвращен на землю пятый космический корабль-спутник с подопытными животными. В индийской столице Дели начала работу сессия Всемирного Совета мира. При всем различии этих событий между ними, как правильно отметила чехословацкая газета «Руде право», есть и общая черта — оба они служат великому делу мира и прогресса.

Отношение подавляющего большинства людей к новой победе нашей страны в завоевании космоса красноречиво определил председатель Всемирного Совета мира Пандит Сундерлал. «Народы мира знают, — заявил он, — что выдающиеся достижения советского народа служат и в веках будут служить делу прогресса всего человечества, а не целям разрушения». Борьбе против сил разрушения и войны посвящена и сессия Совета мира в Дели. Значение единства целей нашей страны и Всемирного движения сторонников мира особенно велико сегодня, когда человечество вновь встревожено обострением обстановки в Юго-Восточной Азии — в Лаосе.

ВОТ УЖЕ больше полугода в Лаосе происходит вооруженная борьба между силами законного правительства и мятежниками, опирающимися на помощь иностранных держав. В начале некоторых успехов добились мятежники. Но затем войска законного правительства нанесли им ряд серьезных ударов, освободили многие районы Лаоса и поставили мятежников перед угрозой полного поражения. Это вызвало беспокойство в лагере империалистических сил, объединенных в военном блоке в Юго-Восточной Азии — СЕАТО. Они перебросили в Лаос для помощи мятежникам крупные силы чанкайшисов, тайландские и южновьетнамские войска. Расширяется американское вмешательство в дела Лаоса. Помимо посылки оружия для лаосских мятежников военное командование США подготовляет переброску в Лаос американских войск. К берегам Индокитая уже направлены военные корабли США, на борту которых имеется 1400 солдат морской пехоты. Они, как пишет газета «Нью-Йорк таймс», будут использованы в случае необходимости.

В этой обстановке разжигания военного пожара в Лаосе президент США Кеннеди выступил 23

марта на пресс-конференции с заявлением, в котором ничего не было сказано об американском вмешательстве в лаосские дела, а вина за обострение положения в стране возлагалась на «коммунистов», как на западе именуют участников национально-освободительного движения. Конечно, такое толкование событий в Лаосе не может содействовать оздоровлению положения в стране. Наше правительство предложило, чтобы для урегулирования лаосской проблемы было создано международное совещание, оно могло бы разработать указания созданной в 1954 году международной комиссии по наблюдению и контролю в Лаосе. Созыв международного совещания и возобновление работы международной комиссии обеспечили бы осуществление таких мер урегулирования положения в Лаосе, которые позволили бы этой стране обрести мир и создать нейтральное правительство национального единства.

Законное правительство Лаоса, его ближайший сосед — Камбоджа, правительство Индии высказались за международное совещание и возобновление работы международной комиссии по Лаосу. Согласно на совещание и созыв международной комиссии выразила недавно Англия. Урегулирование положения в Лаосе вполне возможно, если этому не будут противиться члены военного блока СЕАТО и прежде всего США.

Президент Кеннеди заявил 23 марта, что США хотят в Лаосе мира, а не войны, поистине нейтрального правительства, а не пешки в холодной войне, решения проблемы достигнутого за столом совещания, а не на поле боя. Если это действительно так, США должны быть заинтересованы в немедленном прекращении иностранного вмешательства в лаосские дела. Между тем известно, что открывшаяся 27 марта в тайландской столице — Бангкоке сессия Совета СЕАТО разрабатывает меры дальнейшего усиления военных действий в Лаосе. Но такое развитие событий создало бы угрозу миру и безопасности во всей Юго-Восточной Азии. Разрешение лаосского вопроса требует мирных переговоров между заинтересованными странами. Советский Союз последовательно добивается этого.

В СТОЛИЦЕ ОАР — Каире происходит третья конференция народов Африки, на которую съехались представители 36 африканских стран. Приветствуя конференцию, глава Советского правительства Н. С. Хрущев выразил

надежду, что она будет содействовать очищению африканского континента от всех остатков позорной колониальной системы. Разрешению этой задачи служат уже достигнутые успехи национально-освободительного дви-

жения в Африке. Если ко времени созыва первой конференции народов Африки, состоявшейся в декабре 1958 года, на континенте насчитывалось 40 политических независимых государств с общим населением в 90 с лишним милли-

онов, то ныне по пути самостоятельного государственного развития идут 27 африканских стран, насчитывающих почти 180 миллионов человек. Многие из молодых республик Африки, в первую очередь Гвинея и Гана, добились успехов в борьбе за свою экономическую независимость. Генеральный секретарь III конференции народов Африки Абдулай Диалло справедливо отметил в своем докладе, что теперь уже недалек тот день, когда весь африканский континент будет освобожден от ига колониализма.

Но борьба за это не легка. События в Конго показали, что империалистические страны не брезгуют никакими средствами, чтобы сохранить свое господство. В этих решениях укрепление единства и сплоченности африканских стран, борющихся за независимость, разоблачение предателей, находящихся на службе у колониализаторов, — главнейшая задача. Изысканию путей ее решения и посвящена конференция в Каире.

Колониальному господству в Африке приходит конец, силы народов, борющихся за свободу, неизмеримо превосходят силы колониализаторов.

П. ГРИНИН.

„Снежная королева“

К весенним каникулам драматический кружок школы № 63 ст. Кузино поставил пьесу Е. Шварца «Снежная королева».

Эта пьеса написана по мотивам известной андерсеновской сказки. Она учит преодолевать любые трудности и не отступать перед опасностью, если впереди благородная цель.

Самодельные актеры с большим интересом готовили эту пьесу. Они сами шили костюмы, изготовили декорации под руководством преподавателя Г. А. Гермогенова.

Первый спектакль, поставленный на сцене железнодорожного клуба, прошел с успехом.

Юные зрители внимательно следили за событиями, происходившими на сцене, и вместе с Гердой (ученица 5 класса Никонова Гая) спасались от советника и разбойников.

Особенно удачно исполняли свои роли ученица 7 класса Тиглева Тамара и ученица 9 класса Шаромова Ольга. Действительно, была холодной и ледяной Снежная королева (ученица 7 класса Апатченко Неля).

Дружными аплодисментами зрители приветствовали танец зайчиков в исполнении учениц 4 класса Могильниковой Светы и Кочевой Гали.

Спектакль в дни каникул будет поставлен несколько раз.

А. АЛИМПИЕВА.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

СУББОТА, 1 апреля

11.00 — Телевизионная хроника. 11.10 — художественный фильм «Молодая гвардия» (2 серия). 18.30 — Для детей. Библио-Любознайка. 19.00 — Последние известия. 19.10 — Говорит ударная комсомольская. 19.20 — Концерт. 19.50 — Спектакль. 22.15 — В последний час.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 апреля

15.00 — Для детей. Волшебная чернильница. 15.30 — художественный фильм «Военная тайна». 18.30 — Кинохроника. 18.40 — Навстречу XXII съезду. «Писатель и современник». 18.50 — Сатирическая страничка. 19.20 — художественный фильм «Ваня». 20.50 — Конкурс самодеятельности. 22.00 — В последний час.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Художественный фильм «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО»

Начало: 5, 7, 9 часов вечера.

ОРСу Первоуральских предприятий ТРЕБУЮТСЯ лотошники по продаже мороженого, хлеба, молока и пирожков, киоскеры, продавцы продовольственных товаров, повара, кассиры, механики и машинисты холодильных установок, водители для работы на мотороллерах и грузчики. Обращаться в отдел кадров ОРСа.

Доводится до сведения граждан, проживающих на территории, обслуживаемой медсанчастью Старотрубного завода, что в воскресные дни в поликлинике организован прием больных врачом-терапевтом.

Утерянную печать медико-санитарной части Старотрубного завода Первоуральского горздравотдела считать недействительной.

КЛУБУ ЛЕНИНА СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ БАЯНИСТ.

Фабрика бытового обслуживания пос. Билимбай принимает заказы на распиловку леса от населения и организаций. Срок распиловки 2—3 дня.

НОСОВ Геннадий Федорович, проживающий в гор. Первоуральске, ул. Ударников, 5, возбуждает судебное дело о расторжении брака с НОСОВОЙ Ириной Африкановной, проживающей в Соцгороде, ул. Ватутина, дом № 10/26, кв. 21. Дело будет слушаться в нарсуде г. Первоуральска.

ЖУРАВЛЕВ Виктор Алексеевич, проживающий на ст. Коуровка, пос. Шимим, ул. Набережная, 12, кв. 4, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ЖУРАВЛЕВОЙ Марией Павловной, проживающей в пос. Динас, ул. Пушкина, 18, кв. 19. Дело будет слушаться в народном суде г. Первоуральска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел—2-17, отдел писем—1-06.

НС—15004

Заказ 2093



Карта ЛАОСА